

锅铲翻飞 “居民厨神”亮绝活

第七届“兴园杯”厨艺邀请赛创新融合食品安全宣教与厨艺技能比拼

晨报记者 黄晶晶
通讯员 郑谊雅

“好香啊,看起来好好吃!”“快看那道菜的摆盘!”昨天下午,湖里区119消防主题公园“变身”美食竞技场,第七届“兴园杯”厨艺邀请赛在此火热开赛,40位社区“厨神”各显神通、大展身手,为居民献上一道道色香味俱全的美食。

为庆祝“三八”国际妇女节,深化“情暖三月——巾帼志愿关爱行”主题月活动,本次活动以“鹭岛巾帼向党,‘奋’进路上绽芳华”为主题,由殿前街道办事处主办、兴园社区居委会承办。活动创新融合食品安全宣教与厨艺技能比拼,通过“理论+实践”模式打造沉浸式食安课堂,旨在提升居民食品安全素养,进一步丰富社区居民精神文化生活,促进邻里互动交流。

40位“厨神”同台竞技 吸引大量观众驻足观看

当天,来自湖里区殿前街道辖内社区的40位居民分成两批



本次活动在湖里区119消防主题公园举行。记者 陈理杰 摄

同台竞技,在30分钟内现场烹制独家特色菜品。只见“大厨”亮出“十八般武艺”,炒、蒸、煎、煮、烹、炸等烹饪手法悉数登场,吸引大量观众驻足观看。

灶台上,各式各样的古早味、创新菜轮番登场,有的选手拿出了闽南特色菜,如炸枣、醋肉、海蛎煎、面线糊、五香卷等;有的发挥创意,将菜品制成雪花形状;有

的注重菜品造型,将萝卜雕花点缀于盘中……评委团穿行在氤氲香气中,不时为参赛选手的巧思与匠心点赞。

高殿社区居民陈阿姨捧出的蒜香排骨金黄酥脆。“这可是我的拿手好菜,大家都爱吃!”陈阿姨笑道,这次是她第七次参赛,“这样的活动很热闹,希望可以一直办下去,我也继续参加。”

“我这次准备的菜品叫‘千丝万缕’。”北站社区居民曾阿姨笑着解释道,她这次带来的其实是面线糊,这道菜既有闽南特色,又是她的拿手菜。“这次是我第一次参加这样的活动,可以和大家一起交流切磋,感觉很高兴。”

活动期间,主办方还特地设置了食品安全、垃圾分类的科普互动环节。“长期使用铝制品会导致什么疾病?”“食品包装上应该写明什么信息?”主持人话音未落,台下已齐刷刷举起手臂,居民们在轻松氛围中掌握生活科普小知识。

共品美食传递邻里情 志愿市集送上暖心服务

值得一提的是,活动特别邀请了辖区内的老人、新就业群体代表等开展“厨香情暖,邻里心连心”圆桌共餐,现场共品美食。“真的很香!特别好吃,每道菜都很有特色。”快递员徐女士夹起一筷子的炒面线笑道。65岁的兴园社区居民林叔叔吃完也连连竖起大拇指夸道:“大家都太厉害了,煮得非常好。”

义诊、义剪、政策宣传、食品安全宣传、垃圾分类……赛场外的志愿市集同样火热,十余顶帐篷依次排开,吸引大量市民参与其中。义诊摊位前,来自殿前街道社区卫生服务中心的医生正为居民测量血压;义剪区排起长队,理发师手中的银剪上下翻飞,为老人们设计清爽发型;政策咨询摊位前,工作人员手持宣传册子,用一口地道的闽南话,为社区老人们解释认证流程。

“此次厨艺大赛既是一场味蕾的狂欢,也是兴园社区‘共建共治共享’精神的生动实践。”兴园社区党委书记陈锦焱表示,七年来,社区以美食为纽带,让陌生邻居变成知己,让社区老人感受到关怀,让社区文化焕发新生。特别值得称道的是,社区女性群体始终是活动中坚力量,从参赛选手到志愿者,从美食创意到文化传承,无不展现着新时代女性温柔而坚韧的力量。“未来,我们期待与大家继续携手,让‘兴园杯’成为传递温暖、激发创意、凝聚力量的幸福平台,也希望通过这个舞台助力更多女性绽放光彩。”

明园大厦二次供水改造完成

晨报讯(记者 彭怡郡)“现在用水方便多了,再也不担心高峰期用水紧张了。”湖里区明园大厦居民曾先生说,“感谢厦门市政水务集团让我们喝上放心安全的饮用水。”

明园大厦建成投用已超过20年,由于早期建设过程中缺少统筹规划、使用年限较长,二次供水设施出现水箱容积不足、管网老旧漏水等情况。此前,每到用水高峰时,供水设备不能满足高层居民的用水需求,水压不稳、水

量不足成为居民的“烦心事”。近日,在厦门市政园林局和湖里区政府指导下及湖里街道办事处和厦门市水务中心推动下,厦门市政水务集团完成了该大厦二次供水改造工程,顺利并网通水。

走进明园大厦水泵房,3台新投用的二次供水加压水泵正源源不断地输送着干净的自来水。“此次更换使用的是变频水泵泵组,保证水压的同时,也更加节能。”厦门市政水务集团工作人员说。泵房内还配备了PLC控制

柜,这是二次供水设备的“中枢大脑”,按照设定的程序,控制柜可以自动控制泵组运行,进一步满足高峰期的供水需求。

管网更新也是此次改造的重头戏,原先锈蚀严重、存在“跑冒滴漏”现象的管网已全部更换为薄壁不锈钢材质水管,耐腐蚀性强、寿命长,可保障管道的安全性。厦门市政水务集团还新建了大容量储水水箱,配置了臭氧消毒设备,保障储水卫生安全。

“能帮一下就帮一下”

路遇一家三口紧急求助,网约车司机果断伸出援手

晨报讯(记者 雷舒 通讯员 王林成)“可以送我们去儿童医院吗?”3月15日下午4点左右,网约车司机董涛驾车行驶到松柏邮政大楼附近的天桥下时,发现前方路边有一对夫妻抱着小孩焦急地“拦车”,看到董师傅的车靠边停下,小孩妈妈马上上前询问,是否可以送他们去儿童医院。

“好的好的,快上来!”看到小孩脸色苍白地趴在父亲身上,似乎失去知觉,董涛赶紧让他们三人上车,并放弃接单,随后驾车向

厦门市儿童医院疾驰。路上,董涛拨打了110,向民警报备了情况。在民警引导下,董涛只用了约8分钟就到达儿童医院,并帮助夫妻俩将孩子送往急诊。

“小孩子好些了吧?”事后,董涛在与孩子父亲的沟通中,再次关心了小孩的状况,并婉拒了孩子父亲执意要给的感谢费,“这都是举手之劳”。

记者了解到,董涛是湖北人,5年前开始在滴滴平台从事网约车驾驶员工作。从业五年来,他

多次及时为发病乘客提供帮助。去年10月,一名老人从董涛的车下来时发病,几乎失去知觉。董涛一边联系公司报备情况,一边将老人送到就近医院救治,等老人家属到达医院后才离开。“我们这一行遇到这种事比较多,能帮一下就帮一下了。”董涛说。

为表扬董涛助人为乐的行为,滴滴公益将授予董涛“滴滴正能量榜样”称号,“滴滴正能量在路上公益专项计划”也将给予董涛1000元现金奖励。

2月厦门快递业务量 达5521.7万件

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市邮政管理局公布2025年2月厦门市邮政行业运行情况。数据显示,2月份,厦门市邮政行业寄递业务量完成5936.4万件,同比增长27.7%;其中,快递业务量完成5521.7万件,同比增长30.0%。2月份,厦门市邮政行业业务收入完成6.6亿元,同比增长12.2%;其中,快递业务收入完成5.9亿元,同比增长8.6%。

今年以来,厦门市邮政快递行业得到稳步发展。根据数据,1-2月,厦门市邮政行业寄递业

务量累计完成13031.2万件,同比增长5.1%;其中,快递业务量累计完成12144.6万件,同比增长5.4%。

1-2月,厦门市同城快递业务量累计完成938.5万件,同比下降27.2%;异地快递业务量累计完成9434.8万件,同比增长4.9%;国际/港澳台快递业务量累计完成1771.3万件,同比增长42.4%。

1-2月,厦门市邮政行业业务收入累计完成15.4亿元,同比下降0.9%;其中,快递业务收入累计完成14.0亿元,同比下降1.6%。

应届毕业生来厦找工作 可到这一公寓免费住宿

晨报讯(记者 俞杰)记者昨日从思明区获悉,2025年3月21日至6月30日(五一节假日除外),位于观音山航空塔埔天地航空小云公寓将为来厦找工作全日制应届毕业生(大专及以上)提供免费住宿服务;其中,为非厦门籍、非厦门本地院校学生提供3天2夜免费住宿,为非厦门籍、厦门本地院校学生提供

2天1夜免费住宿。有申请意向的毕业生可通过“航空塔埔天地小云公寓”微信公众号了解更多详情。

航空小云公寓邻近地铁2号线观音山站和公交塔埔路口站,可步行直达观音山国际商务营运中心、软件园二期,公寓配置包括休闲区、外卖柜、快递站、晾晒区、地下车库等。